

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОВЕДЫ!



ВЕСТИ
БЕЛГУТА

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛАРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ПОДВИГУ НАРОДА ЖИТЬ В ВЕКАХ

День Победы, являющийся воплощением стойкости и мужества советского народа, занимает особое место в жизни каждого гражданина Беларуси. Чем больше времени проходит с победного мая 1945 года, тем яснее мы осознаем значение исторической миссии солдат Победы. Во время тяжелейших испытаний белорусы вместе с братскими народами СССР, союзниками по антигитлеровской коалиции остановили распространение фашизма, сохранили веру в силу добра, в неизбежность победы над агрессором и предоставили каждому народу возможность выбирать свой путь развития.

Все мы в неоплатном долгу перед старшим поколением – поколением победителей. Пройдут годы, но героические события Великой Отечественной войны никогда не изгладятся из народной памяти. В них мы будем черпать нашу гордость за прошлое и настоящее.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, преподаватели, сотрудники и студенты! Сердечно поздравляю вас с этим замечательным праздником! От всей души желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, мирного неба, радости и благополучия!

Ректор университета
д. т. н., профессор,
Заслуженный работник образования Республики Беларусь

В. И. СЕНЬКО

СПАСИБО, ВЕТЕРАНЫ!



Время – быстрая река. С каждым годом все меньше становится наших дорогих защитников Отечества. И встречи с ними – это всегда трепетные и волнительные моменты. Их награды, символы боевого мужества, их стремление не сдаваться бремени лет вызывают чувство глубокого уважения и восторга.

Накануне праздника Великой Победы состоялся торжественный прием ректором университета профессором В. И. Сенько ветеранов Великой Отечественной войны. Вениамин Иванович тепло поздравил ветеранов с 68-годовщиной Великой Победы. Он поблагодарил их за мужество и геройство, за работу по патриотиче-

данском кладбище по улице Барынина г. Гомеля состоялась церемония возложения венков и цветов на две братские могилы воинов и мирных жителей, погибших в годы войны. В мероприятии приняли участие руководители университета во главе с ректором профессором В. И. Сенько, а также преподаватели, студенты и курсанты ВТФ.

4-летним сыном и племянницей пешком прошли почти 300 км до Рославля. Там он посадил родных в товарный поезд, идущий на юг, а сам отправился в военкомат.

В начале Великой Отечественной войны дед был командиром 5-го батальона 13-й армии Западного фронта, командиром 2-го батальона 409-го стрелкового полка Брянского фронта. В боях под Козельском Калужской области в середине ноября 1941 г. был ранен и контужен. Он мог бы погибнуть, если бы не случилось насточайшее чудо – его спас пионер Миша Барынин. Миша и его друг были совсем детьми – им было всего лишь по 10 лет. Немыслимо представить, что двое детей, найдя в лесу раненого мучкину, не испугались, а привели помощь, а потом не выдали, не проговорились никому, сохранили втайне пребывание в деревне раненого лейтенанта. Если бы хоть немного информации просочилось, расстреляли бы не только дедушку, но и всю семью, которая укрывала его в своем доме.

... Мой дедушка родился на станции Якимова Белорусской железной дороги в семье железнодорожного рабочего. война застала его в Минске, где он работал старшим преподавателем тактики школы местной противовоздушной обороны.

Дом Шеметовых разбомбило. Осталось без документов и личных вещей, лейтенант Шеметков с женой,

от немцев. Рана на ноге воспалилась, возникла опасность гангрены. Выхода



не было, его решили отвезти к врачу в соседнюю деревню. А врач... доложи-



СОСТАЗАЛИСЬ В ЗНАИЯХ

на IX Международной студенческой олимпиаде
по теоретической механике

Недавно в нашем университете состоялась очередная IX Международная студенческая олимпиада по теоретической механике. К нам приехали представители вузов Беларуси, Ирака, Польши, России, Туркменистана и Украины, которые традиционно принимали участие в двух конкурсах: теоретическом и «Брейн-Ринге». На первом конкурсе участникам олимпиады были предложены для индивидуального решения восемь задач на четыре часа. В конкурсе «Брейн-Ринг» командам, состоящим из трех студентов, предлагалось за 60 минут решить тридцать мини-задач.

По результатам теоретического конкурса олимпиады в личном зачете 1-е место разделили Илья Заливако (МФТИ, Москва), Максим Костандров (ЮУрГУ, Челябинск), Мухамметпепели Аниаев (ТГУ, Ашгабад). Второе место занял Роман Ранский (МФТИ). На третьем – Иван Александров (СПбГУ, Санкт-Петербург) и Никита Астраханцев (МФТИ). Лучшим из студентов БелГУТа оказался Сергей Катукенец (МТ-41), занявший 16-е место из 150 участников. Очень хорошие результаты показали также Мария Бартош (УД-22) – 20-е место и Марина Гончар (УД-41) – 21-е место.

В командном зачете четвертый раз подряд первенствовала команда МФТИ. Второй результат ЮУрГУ. Третье место разделили СПбГУ и ТГУ. Отметим, что за ТГУ фактически выступала сборная команда Туркменистана, составленная из студентов, занимавших ранее призовые места на международных олимпиадах школьников по физике. Неплохо выступила команда БелГУТа, которая заняла

КОНКУРСЫ БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

Прошли конкурсы мультимедийных проектов "Быть здоровым – модно!" и агитационных бригад "За здоровый образ жизни", в которых приняли участие студенты всех факультетов.

В первом из них команды были награждены дипломами по номинациям: "О спорт, ты – мир!" (ПГС); "Творчество – хорошая привычка" (ГЭФ); "Здоровое будущее поколение" (ВТФ); "Необычный подход к теме" (механический); "Лучший анимационный проект" (УПП); "Луч-

шая презентация PowerPoint" (строительный); "Лучший авторский проект" (электротехнический).

В конкурсе агитационных бригад первое место заняла команда факультета ПГС, второе – УПП и третье – ГЭФ.

Все команды были награждены сладкими призами и дипломами. Команды-победительницы получили ценные призы.

Спонсорами конкурса выступили профсоюзный комитет студентов университета и ПО ОО «БРСМ» нашего вуза.

Анна ЯРОШЕВИЧ, и. о. начальника отдела по воспитательной работе с молодежью

бе с фашизмом, он награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Александра Невского, медалями "За боевые заслуги", "За взятие Берлина", "За освобождение Праги", "За победу над Германией".

Окончил войну дед в звании подполковника.

Моя бабушка Вера Васильевна в начале войны получила извещение о том, что ее муж Александр Лаврентьевич Шеметков пропал без вести. Но отказывалась верить. Как оказалось, была права. Вот так многие жили и любили, надеялись, верили в победу и обладали невероятным мужеством, волей к жизни и любовью к Родине. Потому мы и победили.

Имя моего дедушки занесено в книгу "Вечной славы" освободителей Киева, он является почетным гражданином украинской столицы. Часы марки "ЗИФ", которые он носил всю войну и которые были у него на руке во время освобождения Киева, находятся в Киевском государственном музее.

Наталья ШЕМЕТКОВА,
инженер НИЦ ЭиЭТ
P.S. Данное эссе Натальи Шеметковой заняло третье место в городском конкурсе "Гомель – город замечательных людей" (сентябрь, 2012 г.)

ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ БОЛЬШЕ!

Недавно мы (автор этих строк и Артем Малахов (ГК-32)) вернулись домой из солнечной Италии. Поездка была организована благотворительным фондом "Поможем им жить". В небольшом городке Ровиго мы, волонтеры из всех регионов нашей страны, провели незабываемые две недели. И сейчас мне хочется поделиться впечатлениями. Правда, их трудно выразить словами. Это, пожалуй, лучшая командировка из всех, в которых мне приходилось бывать. И, кажется, одно из лучших мест на свете. Удивительная страна. Мы так много увидели! Побывали в Венеции, Флоренции, Болонии. Причем надо было работать. И работы было много.

Главной целью нашей поездки была подготовка к созданию ассоциации или союза волонтеров в Беларусь. У итальянцев в этом плане есть чему поучиться. Ведь вместе мы сможем гораздо больше! Фонд "Поможем им жить" существует уже более двадцати лет и занимается помощью людям, прежде всего детям, которые имеют слабое здоровье и живут в трудных социальных условиях.

Сотрудничество нашего университета с фондом длится уже около 15 лет. В рамках проекта "Усыновление



ние на расстоянии" студенты нашего университета, у которых нет родителей, получают стипендии от итальянских семей. Но этим деятельность фонда не ограничивается. Существует множество проектов, в которых мы с вами можем принять активное участие. Например, музыкальный конкурс "RADIOFRIENDS&SONGS - 2013" будет ин-

тересен многим вокалистам нашего вуза, ведь победитель конкурса примет участие в большом концерте в г. Лос-Анджелесе в 2014 году, а также запишет собственный CD. Еще один проект "Песня для фонда", на мой взгляд, не оставит равнодушным ни одного музыкального автора-исполнителя. По итогам голосования будет выбран победитель, который получит премию в размере 1000 евро! Дополнительную информацию по проектам можно найти на сайте <http://www.radiofriends.it>

Фонд "Поможем им жить" дает возможность всем студентам нашей страны приобщиться к благотворительности. Все проекты фонда направлены на продвижение и развитие волонтерского движения среди молодежи в Италии и в Беларусь. В нашем университете уже существует волонтерская группа, которой руководит Артем Малахов (+375291725647). Ребята готовят проект помощи детям с ограниченными возможностями.

Я обращаюсь ко всем неравнодушным к чужой беде студентам. Вы можете присоединиться к этой группе. Ведь вместе мы сможем больше!

Вероника СТРЕЛЬЧЕНКО,
председатель профкома
студентов



Накануне праздника Великой Победы курсанты ВТФ и учащиеся класса кадетов СШ №20 г. Гомеля посадили вишневую аллею на территории клинического госпиталя инвалидов Отечественной войны. Деревья и рассады многолетних цветов хватило и для полигона университета. Так что теперь ветераны и молодые защитники Отечества в перерывах между лечением и учением будут лакомиться вишнями и любоваться цветами.

Наташа БАТРАКОВА: «...ТО ПРОСТО РАДУЙТЕСЬ: ЖИВЁМ!»

Самая читаемая из белорусских авторов встретилась в нашем университете с поклонниками своего творчества.

Выпускница факультета УПП Наташа Батракова никогда не могла поверить в то, что однажды изменит ситуацию на книжном рынке Беларусь. По объему проданных в прошлом году книг она стала брендом страны. Читатели полюбили ее дилогии "Территория души" и "Площадь Согласия", сборники стихов "Состояние души", "Я играю по правилам", "Стотропки жизни", "Мир бесконечности". Как отметила автор, близится к завершению и вторая часть.

— Можно смело сказать, что мой творческий путь начался в стенах родного БИИКТА, — отметила Наташа Николаевна. — Если бы не участие в художественной самодеятельности, то мое бы увлечение "сочинительством" могло бы и остаться просто хобби...

Писательница с огромной благодарностью вспоминала преподавателей, которые поддерживали ее в творчестве и умели создавать атмосферу для гармоничного развития личности. Один из них — доцент В. П. Казанцев. Под аккомпанемент его гитары они и на этот раз исполнили шутливую песенку тех далеких дней под названием "Домовой".

Наташа Николаевна исполняла и много других песен, с вдохновением читала свои стихи — трогательные, искренние. И, конечно же, рассказывала о процессе работы над своими книгами.

Вот, например, как она говорила о своей первой дилогии:

— Когда я работала над "Площадью

Согласия", то перед глазами стоял Гомель, где прошли мои студенческие годы, родное 13-этажное общежитие. Я всегда мечтала о студенческих годах. Хотелось вскохнуть в людях воспоминания о самой замечательной поре — юности, студенчестве. Как автор, я ассоциировала себя со своей геройней Тамарой Крапивиной, но "одела" свой характер, свое мироощущение тех лет в совершенно другую обоня-



ложку, сознательно изменила название вуза. Да, у меня перед глазами были стены родного вуза, но я старалась приблизить повествование ко всем читателям. Не зря ведь в посвящении есть слова "... студентам прошлого, настоящего и будущего".

К сожалению, невозможно привести ответы на все вопросы, которые поступали Наталии Николаевне.

Привожу лишь один из них:

— Почему, пройдя инженерный путь, вы подались в писатели. Или женщина в принципе не может быть инженером?

— Женщина может если не все, то очень многое. Определенный период своей жизни я боролась за первенство среди мужчин. Стала на горные лыжи, научилась хорошо стрелять, занималась дайвингом. Могла определить неисправность в машине и сама ее устранить. Умела делать и много другой чисто мужской работы. Продолжительное время возглавляла представительство одной из иностранных транспортных компаний в Минске. Но однажды поняла, что быть просто женской очень здорово.

Выросли мои дети, стало больше времени. И я принялась собирать все свои ранее запи- санные фантазии, эмоции, все, что дремало на донышке моей души. Ведь писателем сразу не становится. От замысла до воплощения идеи — долгий и тернистый путь. Писатель — это и актер, и режиссер, который должен через собственное сердце пропустить судьбы своих героев. Но я еще всей этой премудрости только учусь.

...Пожалуй, многие участники этой встречи долго будут помнить следующие слова Наталии Батраковой: "Все — приходящее и уходящее. То просто радуйтесь: живем!"

Анна БЕРЕЖНАЯ

ЧАСИ ЮБИЛЯРЫ

ТРУДОЛЮБИЕ — ОСНОВА ЕЕ УСПЕХА

Кандидат физико-математических наук, доцент кафедры "Высшая математика" Татьяна Ивановна Васильева отметила юбилейный день рождения.

С сентября 1985 года Татьяна Ивановна работает на кафедре "Высшая математика". Сначала в должности ассистента, старшего преподавателя, затем доцента. С февраля 2001 года по февраль 2006 года она заведовала кафедрой "Высшая математика". В этой должности ярко проявился ее талант организатора, у которого принципиальность и требовательность органично сочетались с заботой, искренним вниманием к людям. Создание доброжелательной творческой атмосферы в коллективе кафедры — одна из важнейших заслуг Татьяны Ивановны.

За время работы в нашем университете Татьяна Ивановна зарекомендовала себя опытным и высококвалифицированным преподавателем. Она пользуется большим уважением как со стороны своих коллег, так и со стороны студентов, с которыми щедро делится своими знаниями, опытом, оптимизмом. Ее отличают большое трудолюбие, ответственность, интеллигентность и порядочность.

В течение ряда лет Татьяна Ивановна работала в составе предметной экзаменационной комиссии по математике на вступительных экзаменах. Неоднократно принимала участие в проведении областных олимпиад по математике для школьников.

Одновременно с преподавательской работой Т. И. Васильева активно ведет и научную работу. В сфере ее научных интересов лежат исследования по теории классов конечных групп, являющихся одним из научных направлений Гомельской алгебры.

Научные исследования Татьяны Ивановны, которую возглавлял доктор физ.-мат. наук, член-корреспондент НАН Республики Беларусь Л. А. Шеметков. Результаты научных исследований Васильевой



представлены на республиканских и международных научных конференциях. Она является научным руководителем аспирантов при кафедре и уже подготовила одного кандидата физико-математических наук. Т. И. Васильева является автором 98 научных и учебно-методических работ.

Мы желаем Татьяне Ивановне творческих успехов, удачи и прекрасного весеннего настроения!

Коллективы кафедры "Высшая математика" и электротехнического факультета

Ректорат, профком по-здоравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия.

АЛИСА ИЗ ЗАЗЕРКАЛЬЯ И НЫНЕШНИЕ СТУДЕНТЫ

В рамках 58-й студенческой научно-технической конференции было подготовлено 158 докладов на английском, немецком и французском языках. Тематика сообщений — самая разнообразная: культура Беларусь и страны изучаемого языка, история

развития технической мысли, современные технические достижения в различных отраслях, революционные научные идеи и изобретения последних лет.

Следует отметить, что в последние годы студенты не только готовят доклады на иностранном языке, но и, как правило, представляют информацию в форме компьютерной презентации.

По итогам конференции хочется выделить следующие доклады: "Бионическая архитектура — шаг в будущее" (М. Дорофеичик, ПА-11), "Традиции и история Великобритании в сказках Льюиса Кэрролла" (М. Бабахина, ПА-11), "Женщины, изменившие мир моды" (О. Ткач, ПА-12), "Динамические дома" (А. Соболь, А. Шумак, ПН-11), "Культурное наследие белорусского народа" (А. Абрахович, М. Нестереня, ГТ-11), "Про-

фессия инженера в будущем" (Е. Федченко, Е. Яковенко, УД-11), "Таможенное администрирование" (А. Бартошик, ГТ-21), "Защита экономики, граждан и окружающей среды" (А. Титкова, ГТ-21).

Состоялось также внеаудиторное мероприятие на английском языке, которое в этом году было посвящено творчеству Льюиса Кэрролла. Театрализованное представление перенесло всех в Зазеркалье, где зрители встретили Алису, Шахматную королеву и других героев. Алиса, в свою очередь, совершила путешествие в современность и познакомилась с нынешними студентами.

Самое активное участие в мероприятии приняли А. Ольховская, П. Клесов (СП-12), Е. Доценко (ПС-11), А. Шиленкова (ПА-12), В. Волчков, Г. Белоусов, В. Доронцов (ПС-11), Е. Федченко (УД-11). Большую работу по подготовке мероприятия провели преподаватели английского языка В. И. Комиссарук, Т. Е. Каминская, С. В. Иванова.

Елена БАТУРИНА,
преподаватель кафедры
иностранных языков

С ПОРТ

НА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ УНИВЕРСИАДЕ

В рамках Республиканской университета прошли соревнования по аэробике спортивной. Наша сборная команда заняла второе место в группе "Б".

Прошли также соревнования по летнему многоборью "Здоровье", греко-римской борьбе и легкоатлетическому кроссу. По всем этим видам спорта сборные команды университета заняли третье места в группе "Б".

НА ГОРОДСКОЙ СПАРТАКИАДЕ

На спартакиаде среди вузов г. Гомеля наши сборные команды заняли первые места по шахматам и гиревому спорту.

НА 60-Й СПАРТАКИАДЕ СТУДЕНТОВ

Проводились соревнования по 16 видам спорта. В итоге первое место завоевал факультет УПП. По 10 видам спорта студенты этого факультета заняли первые места.

На втором месте — факультет ПГС. Однокакое количество баллов (45) набрали механический и строительный факультеты. Однако третье призовое место при суждено механическому факультету, ибо он занял первые места по двум видам спорта, а строительный — только по одному.

Алексей КУДРЯВЦЕВ,
заведующий спортивным
клубом

ISSN 2073-6096

